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Renforcement urgent des moyens aériens contre les feux de forêt en France
Question écrite n° 8930

Texte de la question

M. Sébastien Chenu alerte M. le ministre d'État, ministre de l'intérieur sur l'inadéquation persistante des moyens
aériens déployés dans le cadre de la lutte contre les feux de forêt sur le territoire national. Dès le printemps
2025, plusieurs incendies ont été signalés sur différents points du territoire, notamment à Bonifacio, Mandelieu-
la-Napoule, dans l'Aude ou encore en Dordogne. Ces départs de feu précoces laissent présager une saison
estivale à haut risque. À cela s'ajoute un incendie survenu le lundi 7 juillet 2025 dans l'Aude, près de Narbonne,
et ayant parcouru 2 000 hectares selon les pompiers. Trois autres départements du sud de la France ont par
ailleurs été placés en vigilance rouge. Pour mémoire, plus de 23 000 hectares de végétation ont été détruits en
2024, contre 16 000 en 2023 et 72 000 en 2022. Ces incendies ont, à plusieurs reprises, mis à l'épreuve
l'efficacité du dispositif national. L'été 2022, notamment, a été marqué par des sinistres majeurs en Gironde,
avec des évacuations massives, la destruction de sites touristiques et le recours d'urgence à des moyens
européens dans le cadre du mécanisme RescEU. Ces épisodes avaient révélé les limites de la flotte nationale,
en particulier la faible disponibilité de plusieurs Canadairs immobilisés pour maintenance, obligeant à des
arbitrages contraints dans les interventions. Trois ans plus tard, la flotte française se compose toujours de douze
avions bombardiers d'eau de type Canadair, dont la disponibilité opérationnelle reste irrégulière. Le Président de
la République avait pourtant annoncé un renforcement à seize appareils d'ici la fin du quinquennat, mais cette
montée en puissance ne devrait pas être effective avant 2027. Dans ce contexte, M. le député demande au
Gouvernement quelles mesures concrètes et immédiates seront prises pour garantir une couverture aérienne
suffisante dès l'été 2025. Il lui demande également si de nouvelles acquisitions d'appareils sont envisagées et si
le Gouvernement entend poursuivre sa stratégie actuelle, reposant majoritairement sur des appuis extérieurs via
le mécanisme européen RescEU, ou s'il prévoit au contraire un renforcement durable, autonome et national du
dispositif français de lutte contre les feux de forêt.
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